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市民アンケート
調査実施期間：8月2日（金）～8月24日（土）
発送数：1,000件
回収数： 407件（回収率 40.7％）

（WEB回答：135件
紙面回答：272件）
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問1 属性

１８～２９歳

14.3%

３０～３９歳

15.7%

４０～４９歳

14.3%

５０～５９歳

19.7%

６０～６９歳

17.2%

７０歳以上

18.2%

無効回答

0.7%

問1（年齢）

豊岡

36.1%

藤沢

21.1%

西武

18.4%

東金子

10.8%

金子

7.4%

宮寺・二本木

5.2%

無効回答

1.0%

問1（お住まいの地区）

※無回答及び、単一回答の設問で複数回答したもの、上限付き複数回答の設問で上限を超えて回答したものを「無効回答」と表記
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問1 属性

４０年以上

19.4%

３０年以上～

４０年未満

12.3%

２０年以上～

３０年未満

25.6%

１０年以上～

２０年未満

21.1%

５年以上～

１０年未満

10.1%

５年未満

10.3%

無効回答

1.2%

問1（居住年数）

本人または家族の持

ち家（一戸建て）

67.3%

本人または家族の持ち家

（マンションなど）

13.8%

公営の賃貸住宅

2.9%

借家（一戸建て）

1.2%

借家（アパート・マンション）

10.3%

社宅・寮・下宿・ホーム・公務員住宅

0.5%
無効回答

3.9%

問1（居住形態）
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問2 「その他」の回答

• ネットニュース
• 街中での気づき
• ほとんど得ること

がない
• 気にしていない
• google

テレビ・ラジ
オ

新聞・雑誌・
書籍

県や市の広報
紙

友人や知人と
の会話

ＳＮＳ（ＬＩ
ＮＥ、Ｘ等）

家族との会話
学校の授業や
職場の研修

ＹｏｕＴｕｂ
ｅなどの動画
サイト

行政、企業、
個人等のＨＰ

イベントや講
座（学校や職
場以外）

その他 無効回答

258 148 136 107 92 91 63 52 50 11 8 3
１８～２９歳 23 7 7 13 23 17 25 13 4 3 1 0
３０～３９歳 36 11 14 20 31 16 13 12 4 3 1 0
４０～４９歳 32 15 22 14 13 14 7 8 9 1 1 0
５０～５９歳 56 26 24 24 16 20 9 10 15 2 2 1
６０～６９歳 49 36 31 15 7 9 7 6 12 1 2 1
７０歳以上 60 52 37 21 2 14 1 3 6 1 1 1
無効回答 2 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0
豊岡 81 49 50 43 35 37 21 19 25 5 5 2
藤沢 62 29 20 18 22 18 17 13 9 0 1 0
西武 50 30 29 19 13 10 9 9 8 2 2 1
東金子 28 16 15 14 11 12 8 4 6 1 0 0
金子 19 11 14 6 6 8 4 5 1 2 0 0
宮寺・二本木 15 11 6 7 4 6 4 2 1 1 0 0
無効回答 3 2 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0
４０年以上 64 48 38 16 7 12 6 6 10 2 2 0
３０年以上～４０年未満 33 20 18 17 6 9 4 5 7 2 2 1
２０年以上～３０年未満 69 40 34 29 19 25 21 15 15 2 1 1
１０年以上～２０年未満 50 24 27 22 19 24 17 12 9 3 0 0
５年以上～１０年未満 21 4 8 7 19 12 8 4 4 1 1 1
５年未満 17 10 8 16 20 9 7 9 5 1 2 0
無効回答 4 2 3 0 2 0 0 1 0 0 0 0
本人または家族の持ち家（一戸建て） 186 102 91 70 53 66 46 34 35 10 4 0
本人または家族の持ち家（マンションなど） 33 23 26 17 9 12 7 6 3 0 1 2
借家（アパート・マンション） 20 10 6 8 19 7 10 6 9 1 2 0
公営の賃貸住宅 6 5 2 5 7 2 0 2 1 0 0 0
借家（一戸建て） 3 2 2 3 1 1 0 2 1 0 0 0
社宅・寮・下宿・ホーム・公務員住宅 1 1 0 0 1 0 0 2 0 0 0 0
無効回答 9 5 9 4 2 3 0 0 1 0 1 1

問2 あなたは環境についての情報（知識）を主にどこから
得ていますか。(3つまで選択）

居住地区

居住年数

居住形態

年齢

全体

いずれの年代もテレ
ビ・ラジオが主要な情
報源となっている。
また、40代以上では紙
媒体、30代以下では
SNSが主要な情報源の
一つとなっている。
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市民の8割以上が関心あり

かなり関心がある

12.8%

ある程度関心がある

71.7%

あまり関心がない

14.0%

まったく関心がない

1.0%

無効回答

0.5%

問3 あなたは環境問題に関心がありますか。

かなり関心が
ある

ある程度関心
がある

あまり関心が
ない

まったく関心
がない

無効回答

52 292 57 4 2
１８～２９歳 6 38 12 2 0
３０～３９歳 5 39 19 1 0
４０～４９歳 6 42 8 1 1
５０～５９歳 7 65 8 0 0
６０～６９歳 12 52 6 0 0
７０歳以上 16 54 4 0 0
無効回答 0 2 0 0 1
豊岡 19 108 17 3 0
藤沢 11 61 13 1 0
西武 8 54 12 0 1
東金子 7 30 7 0 0
金子 3 21 6 0 0
宮寺・二本木 3 16 2 0 0
無効回答 1 2 0 0 1
４０年以上 17 60 2 0 0
３０年以上～４０年未満 7 32 11 0 0
２０年以上～３０年未満 11 80 12 1 0
１０年以上～２０年未満 8 64 12 1 1
５年以上～１０年未満 5 27 8 1 0
５年未満 4 26 11 1 0
無効回答 0 3 1 0 1
本人または家族の持ち家（一戸建て） 37 200 33 3 1
本人または家族の持ち家（マンションなど） 9 38 9 0 0
借家（アパート・マンション） 3 30 9 0 0
公営の賃貸住宅 1 6 4 1 0
借家（一戸建て） 0 5 0 0 0
社宅・寮・下宿・ホーム・公務員住宅 1 0 1 0 0
無効回答 1 13 1 0 1

問3 あなたは環境問題に関心がありますか。

居住地区

居住年数

年齢

全体

居住形態



地球温暖化

（気候変動）

58.5%

ごみ問題

11.8%

都市環境（まちの

快適さなど）

10.3%

自然環境（植物や動物など）

9.6%

生活環境（公害など）

5.2%

わからない

2.0%

その他

1.2%

無効回答

1.2%

環境教育や環境活動（講演・講

座やボランティア活動など）

0.2%

問4 環境問題のうち、あなたはどの分野が大事だ

と思いますか。
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問4 「その他」の回答

• 全て
• 食料自給率
• アライグマやハクビシンがコンビニのゴ
ミを漁りにきたり、熊がグランピング場
や町中に興味を持って来ていること

• 1つを選べません。全ての分野がそれぞ
れ大事。

• 歩道の整備
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問5 「その他」の回答

• 吸収する環境を育む方が大事
• 二酸化炭素排出に関して根源的な問題であるかしっ

かりした検証が必要でそれを踏まえ表明がなされて
いるなら最上質問事項に同意

• 二酸化炭素排出量の削減と、生活水準の維持のバラ
ンスは取るべきである

• パフォーマンスにすぎない。
• 二酸化炭素を減らすことは大切ですが、0ではなく

少しでも減らせる努力が重要かと
• 本当に二酸化炭素が環境汚染しているのか疑わしい。
• 個人の意識改革から始めないとならないのでは
• 削減は重要だが、正しい知識が最重要だと思う。
• 実質ゼロではなく完全ゼロをめざすべき
• 排出量の削減と吸収量の割合

二酸化炭素排出量の削減

は重要だが、個人でできる

ことは限られる

39.3%

二酸化炭素排出量の削減は地球

温暖化対策として重要であるた

め、色々対策を行いたい

30.9%

二酸化炭素排出量の削減は重要だが、

生活が不便になるのは困る

15.6%

二酸化炭素排出量の削減は重要だが、

費用が掛かることは難しい

10.1%

その他

2.5%

二酸化炭素排出量の削減は

重要ではない

1.7%

問5 二酸化炭素排出量の実質ゼロを目指す「ゼロカーボンシティ

共同宣言」について、あなたはどのように思いますか。
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問6 「その他」の回答

• 無理のない程度に、小さいことからコツコツとやれたらと
思う

• 減らすには限界があり、再資源化技術を確立する方が良い
• ほぼ無意味な事だと思っている。
• ３Rとは何ぞやかの広報を積極的に行ったうえで質問する

べき
• 個人ではなく企業活動のあり方を見直すべき
• それぞれの取組みの結果＝製品、商品、活動、回収場所

（食品ロス）等の詳細を写真やイベント、広報などで見た
り、買ったり、通販ができるとうれしいです

• 昔の日本製品のようにこわれにくい製品の開発が本当のエ
コロジーだと思う。アマゾンのダンボールに課税すべし

• 必要以上に物を買わない。使い切る
• 物を大切にし、長く使って行く。食品等買いすぎない

包装が簡素な商品を選択する、

マイバッグを用いるなど、ごみに

なる物を入手しない工夫が大事

31.9%

３Ｒやごみの削減は環境保全に

対し様々な効果があり重要である

ため積極的に取組みたい

29.7%

食品ロスの削減は資源の節約

にもなるため重要である

18.7%

リサイクル原料を用いた製品

を買いやすくすることが大事

8.8%

中古品は価格が安く、省資源にも

なるので積極的に使いたい

3.9%

環境に優しい商品にはどのような

ものがあるのかわからない

3.2%

その他

2.9%

無効回答

0.7%

問6 あなたは３Ｒやごみの削減について、どのように思いますか。
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問7 「その他」の回答

• 自然の事を人間が考えるのであれ
ば、空き家とかどうにかするべき

• 虫が嫌いだからいなくなってほし
い

• 自然そのままでよい。
• 里山等の整備による動物とのすみ

わけが可能かの検証を行っていた
だきたい

• 農作物への農薬使用を考慮してほ
しい

• まとまった緑の地域を大切にして
山や森を切り開いてのソーラーパ
ネルは一切認めるべきではない

186 

174 

158 

135 

134 

131 

15 

農業被害が出ないように対策が必要

草地や樹林など、様々な環境があってほしい

ハチやヘビなど危険生物への対策が必要

まちの中に動物が来るのは困る

昔から地域にみられる生物が増えてほしい

生物多様性の保全により、様々な生物がいるようになってほしい

その他

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

問7 あなたは生物多様性の保全について、どのように思いますか。

（あてはまるものをすべて選択）



243 

125 

97 

79 

71 

65 

57 

55 

18 

14 

12 

参加しやすいもの

企業の環境への取組についての見学会（工場見学など）

屋外での活動（自然観察会など）

ゲーム性があり遊びながら学べるもの

参加回数や内容に応じて何らかのサービスなどがある

参加したいとは思わない

特定のテーマについて専門家の講演を聞き、

その後質疑応答を行う（講演会・シンポジウム）

初級、中級など難易度の設定がある講習会・イベント

その他

専門家の助言の下、テーマに沿って６～８人

のグループで議論をする（ワークショップ）

複数回でセットになっている講習会

0 50 100 150 200 250 300

問8 環境のことを学べる講習会・イベントや環境を守るためのボランティア

活動などについて、あなたはどのようなものであれば参加したいと思いま

すか。（あてはまるものをすべて選択）

1．市民アンケート結果 12

問8 「その他」の回答

• 子供でも参加出来るもの
• とにかくバカでも分かりやすいもの
• 専門家からのレクチャーは必要と考え
るが専門家の独善的な考えを押し付け
ない会合が複数あり建設的意見を集約
出来る会を望む

• 年齢を問わず参加できて楽しいもの
• 子供と参加できるもの、夏休みの宿題
のテーマになるもの

• 入間市清掃デーにボランティア活動で
いいのでは

• 一方的な意見や私見に基づかないもの
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参加しやすいも
の

企業の環境への
取組についての
見学会（工場見
学など）

屋外での活動
（自然観察会な
ど）

ゲーム性があり
遊びながら学べ
るもの

参加回数や内容
に応じて何らか
のサービスなど
がある

参加したいとは
思わない

特定のテーマに
ついて専門家の
講演を聞き、そ
の後質疑応答を
行う（講演会・
シンポジウム）

初級、中級など
難易度の設定が
ある講習会・イ
ベント

その他

専門家の助言の
下、テーマに
沿って６～８人
のグループで議
論をする（ワー
クショップ）

複数回でセット
になっている講
習会

243 125 97 79 71 65 57 55 18 14 12

１８～２９歳 35 17 7 21 16 11 3 5 1 2 0

３０～３９歳 36 19 23 28 17 9 8 13 2 2 2

４０～４９歳 33 22 16 14 9 7 7 9 3 4 1

５０～５９歳 48 22 13 9 18 20 11 11 2 0 3

６０～６９歳 47 23 21 6 8 4 12 8 5 4 1

７０歳以上 42 22 16 1 3 13 16 9 4 2 5

無効回答 2 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0

豊岡 85 46 32 26 27 24 17 21 10 7 5

藤沢 44 23 17 22 17 16 11 13 1 5 0

西武 54 27 19 11 11 8 15 8 3 0 4

東金子 29 12 12 7 4 6 6 9 1 2 2

金子 16 11 9 10 7 4 3 3 2 0 0

宮寺・二本木 12 6 7 3 5 6 5 1 0 0 1

無効回答 3 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0

４０年以上 48 23 17 6 9 11 12 8 6 3 4

３０年以上～４０年未満 31 18 16 2 8 7 8 7 2 4 3

２０年以上～３０年未満 66 33 17 19 16 19 20 13 1 1 1

１０年以上～２０年未満 48 27 22 23 18 13 8 12 4 3 1

５年以上～１０年未満 24 11 13 15 10 7 3 6 3 1 3

５年未満 23 13 10 13 10 7 5 9 1 2 0

無効回答 3 0 2 1 0 1 1 0 1 0 0

本人または家族の持ち家（一戸建て） 163 88 69 52 54 43 38 33 11 9 9

本人または家族の持ち家（マンションなど） 37 19 12 8 7 4 12 10 6 3 1

借家（アパート・マンション） 20 10 12 13 7 10 5 10 0 1 1

公営の賃貸住宅 7 2 2 4 1 3 0 0 0 0 0

借家（一戸建て） 5 3 0 1 1 0 0 1 0 0 0

社宅・寮・下宿・ホーム・公務員住宅 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

無効回答 9 3 2 1 1 5 2 1 1 1 1

問8 環境のことを学べる講習会・イベントや環境を守
るためのボランティア活動などについて、あなたはど
のようなものであれば参加したいと思いますか。（あ
てはまるものをすべて選択）

全体

年齢

居住地区

居住年数

居住形態

いずれの年代も工場見学
などに関心が高く、屋外
での活動にも需要がある。
また、比較的若い年代で
はゲーム性のある内容が
求められている。



196 

187 

161 

109 

104 

67 

60 

60 

51 

38 

14 

家庭でできる取組を中心としたもの

地球温暖化や気候変動

ごみ問題や資源循環

都市環境（まちの快適さ）

自然環境や生物多様性の保全

市の歴史や文化の保全

大気や河川の公害

参加したいとは思わない

環境について広く説明するもの

騒音や振動

その他

0 50 100 150 200 250

問9 環境についての講習会やイベントのテーマと

して、あなたはどのような内容であれば参加した

いと思いますか。（あてはまるものをすべて選択）
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問9 「その他」の回答

• 難しくないもの
• 講習・イベントではテーマに基づく質問

時間の設定を要望
• フードドライブの参加方法を知りたい
• 子供と一緒に学べるもの
• 車を減らして公共交通を便利にする施策
• 居住区の地区センターでの講習会なら参

加したいと思う
• 時間が無い人の為に希望する冊子のよう

なものを配る
• ハチの対策→毎年ハチの大群が庭にくる

ため怖いので。
• 田舎環境、田舎の快適さ
• EV活用



3.7%

0.5%
6.6%

58.0%

2.5%

2.0%
24.1%

74.2%

80.6%

14.5%

22.1%

5.4%

4.4%
33.4%

72.5%

18.7%

1.7%
37.1%

20.9%

10.6%

12.5%

32.7%

17.4%

10.3%

17.7%

14.5%

25.6%

12.0%

33.7%

19.4%

44.7%

5.2%

42.0%

11.8%

47.2%

40.0%

23.8%

4.4%

3.2%
41.3%

24.6%

41.5%

21.9%

25.1%

4.2%

31.0%

91.2%

11.1%

5.2%

36.9%

43.0%

15.0%

0.7%
2.5%

24.3%

36.9%

25.1%

59.2%

5.9%

1.2%

2.0%

1.5%

3.2%

4.2%
2.9%

2.5%

4.4%

3.2%

3.4%
2.2%

2.0%

2.5%

2.5%

2.0%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ごみの減量（なるべくごみを出さない）

ごみの分別

環境に配慮した商品の購入

フードドライブへの協力（不要な食品の提供など）

節電やエコドライブなど省エネの習慣

ＬＥＤライトなど、省エネ家電の導入

再エネ比率の高い電力の購入

自然観察などを行うイベントへの参加

特定外来生物（ヒアリやセアカゴケグモなど）の発見時の報告

自宅周辺の清掃

自宅での植物の栽培

水や洗剤の使用量を減らす

大声で話したり、騒音を出したりしない

環境についての自己学習

環境ボランティアへの参加

ご
み
の
減
量
や

3R
の
取
組

地
球
温
暖
化
対
策

自
然
環
境

都
市
環
境

生
活
環
境

環
境
学
習

環
境
活
動

問10-1あなたは環境に関する取組を、どの程度行っていますか。

全く行っていない あまり行っていない 時々行っている いつも行っている 無効回答
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一方、自然環境や環
境活動についての取
組はほとんど行われ
ていない

ごみの減量など、生
活に関連する取組は
実施率が比較的高い
ものの、グリーン購
入やフードドライブ
は浸透していない
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環境に関する取組を実施できない
理由として、以下の4つが多く挙
げられている

• 費用がかかる
• 手間がかかる
• 何をすべきか情報がない
• きっかけや機会がない

3.4%

1.3%

24.3%

2.7%
8.2%

37.1%

34.8%

1.8%

1.4%

1.8%

10.2%

1.3%

0.3%

2.0%

1.5%

22.2%

29.3%

6.3%

14.3%

12.9%

6.4%

7.1%

14.6%

5.8%

23.7%

28.4%

12.0%

3.5%
16.0%

19.0%

1.6%

0.5%

5.6%
4.5%

1.3%

1.5%

3.8%
11.9%

4.2%
5.3%

9.2%

3.4%
6.2%

6.8%

7.5%

12.4%

5.9%

16.8%

27.5%

8.2%

5.7%

15.2%

14.6%

26.5%

4.3%

3.2%
6.3%

6.2%
22.0%

20.5%

5.3%

1.3%
13.6%

28.9%

6.4%
8.2%

12.6%

38.0%

38.1%

6.3%

7.6%

3.9%

3.0%

26.6%

31.1%

7.8%

4.8%

3.5%
1.6%

6.2%

3.2%

2.1%
0.9%

1.9%

6.5%

1.4%
8.4%

4.3%
4.0%

3.6%

10.1%

5.6%

5.8%

2.3%
10.3%

4.0%

2.9%

2.5%

1.6%

4.3%
3.7%

14.9%

6.5%

3.3%

2.3%

3.9%

4.8%

1.4%

0.9%

1.8%

2.2%

1.2%

0.9%

1.4%

2.8%

1.4%

1.6%

5.4%

0.7%

0.6%

5.5%

4.3%

3.3%
6.6%

5.9%

2.5%
4.5%

9.4%

8.8%

9.1%

5.5%

8.4%

12.1%

5.9%

9.4%

27.9%

42.2%

19.4%

10.7%

38.7%

29.2%

15.7%

5.3%

10.2%

36.0%

29.3%

39.9%

52.6%

12.7%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ごみの減量（なるべくごみを出さない）

ごみの分別

環境に配慮した商品の購入

フードドライブへの協力（不要な食品の提供など）

節電やエコドライブなど省エネの習慣

ＬＥＤライトなど、省エネ家電の導入

再エネ比率の高い電力の購入

自然観察などを行うイベントへの参加

特定外来生物（ヒアリやセアカゴケグモなど）の発見時の報告

自宅周辺の清掃

自宅での植物の栽培

水や洗剤の使用量を減らす

大声で話したり、騒音を出したりしない

環境についての自己学習

環境ボランティアへの参加

ご
み
の
減
量
や

3
R
の
取
組

地
球
温
暖
化
対
策

自
然
環
境

都
市
環
境

生
活
環
境

環
境
学
習

環
境
活
動

問10-2環境に関する取組を実施できない（しづらい）理由

費用がかかる 手間がかかる 必要性を感じない

何をすべきか情報がない きっかけや機会がない 自分だけやっても仕方ない

今の習慣を変えたくない 罰則がない その他の理由

妨げはない



1．市民アンケート結果 17

問11 あなたの住んでいる地域の環境や環境に対する取組について、日ごろどのように感
じていますか。（満足度および重要度）
「ごみの減量や3Rの取組」「地球温暖化対策」「自然環境」「都市環境」「生活環境」
「環境学習・環境活動」の６分野、計23項目について質問

入間市市民意識調査の計算方法に合わせて、満足度を以下の式で数値化（重要度も同様）

満足度平均＝｛「満足（十分）」の件数×2
＋「やや満足」の件数×1
＋「普通」の件数×0
＋「やや不満」の件数×（－１）
＋「不満（不十分）」の件数×（－２）｝÷（有効回答件数）
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問11 満足度および重要度

再エネ普及や次世代自動車の普及といっ
た地球温暖化緩和策、
環境学習や環境活動の機会、市の環境情
報の入手しやすさなどの環境学習・環境
活動については、重要度・満足度のどち
らも他の項目より低い傾向

ごみの減量に対する市民

ひとり一人の取組

資源の有効活用（リ

ユース・リサイクル）

のしやすさ

ごみの不法投棄

対策

市内の省エネルギー対

策（まちなかや家で節

電や省エネ機器を利用

しているか）

次世代自動車の普及

（電気自動車やプラグイ

ンハイブリッド車など）

再生可能エネルギー

の普及（太陽光発電

設備など）

丘陵地の自然の保全

（狭山丘陵や加治丘陵

は守られているか）

水辺の自然の保全

耕作地周辺の

自然の保全

希少な動植物の保護

増えすぎた野生鳥獣の

管理や外来種対策

公園・緑地への近さ

道路の安全性交通渋滞状況

公共交通機関（電車・

バス）の便利さ

歴史的建造物・地域

文化の保存

災害に対す

る備え

車の騒音・振動・

排気ガス

車以外の騒音・

振動・悪臭

川や水路のきれいさ

環境学習の機会

の豊富さ（講習会

やイベント）

市の環境情報の

入手しやすさ

環境活動に参加する

機会の豊富さ

-0.2

0.2

0.6

1.0

1.4

1.8

2.2

-0.8 -0.6 -0.4 -0.2 0.0 0.2 0.4

重要度

平均0.926

高

高

低

低
満足度

平均-0.184
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96.3%

92.6%

92.6%

91.9%

76.3%

73.3%

73.3%

73.3%

68.9%

67.4%

54.1%

41.5%

3.7%

7.4%

7.4%

8.1%

23.7%

26.7%

26.7%

26.7%

31.1%

32.6%

45.9%

58.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

猛暑日や真夏日、熱帯夜が増える

熱中症が増加する

夏季や冬季の空調にかかる費用が変化する

滝のように降る雨や、雨の降らない日が増える

台風が強くなったり、これまでの進路から変化したりする

洪水や土石流などの自然災害が増加する

農作物の品質低下や生育障害が発生する

サクラなど開花時期が早くなる

野生動植物の生息・生育状況が変化する

山地の斜面崩壊など土砂災害のリスクが高くなる

渇水が増加する

デング熱などの感染症が増加する

問12あなたは、地球温暖化による影響について実感していますか。

実感している 実感していない



182 
172 

156 
146 

140 
113 
112 

110 
108 

94 
81 

68 
67 

54 
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39 
33 

31 
29 

21 
21 

18 
15 
14 
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ごみの減量やリサイクルが行われているまち

リサイクル原料による製品を活用するまち

食品ロスが発生しないまち

不法投棄がないまち

太陽光発電のような再生可能エネルギーを積極的に利用するまち

みんなが省エネルギーに取り組んでいるまち

温室効果ガスの排出量が少なく温暖化対策をしっかり行っているまち

災害や気候変動に強いまち

丘陵地などにいろいろな野生生物がいるまち

野生鳥獣と人が住む場所ですみわけが出来ているまち

野生の動植物とのふれあいが出来るまち

豊かな自然が引き継がれていくまち

まちなかの緑が豊富なまち

公園が整備されているまち

インターネットの取引が発達したまち

文化遺産が多く歴史を重んじるまち

必要な施設が近くにあり、徒歩で生活ができるまち

バスや電車などの公共交通機関が充実しているまち

空気がきれいなまち

きれいな川が流れるまち

静かで落ち着いたまち

誰もが環境に配慮するまち

環境の情報がすぐにわかるまち

環境をまもる運動が活発なまち

問13入間市が目指すまちの姿として、あなたの理想に近いものは何ですか。

（5つまで選択）
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ごみ問題、

地球温暖化、

自然環境
の順に関心が高い



1．市民アンケート結果 21

問14 自由回答（抜粋）ごみ問題関連
• 各家庭ではゴミの分別など、しっかり行なっている家庭が多いとは思いますが、企業のゴミ
の分別はかなり大雑把で、可燃ゴミとプラスチックなどを同じで出しています。そういった、
一定数のゴミが出る企業にこそ、もっと厳しくゴミの分別を促すべきだと思います。

• ゴミの分別がかなりゆるくてたすかっているのだか、これで分別は大丈夫なのかと心配にな
る。

• ゴミの減量化に向けてゴミ袋を有料にしてみるのも良いのでは？と思う。
• 燃えるゴミと、ビニールゴミを分けているが、最終処理方法に違いがあるのか不明で、分け
ることに正直意味があるのか、分かりやすく知りたいです。(ビニールが本当にリサイクルに
なっているのか？など)
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問14 自由回答（抜粋）地球温暖化関連
• 太陽光パネルが増えることで土砂崩れなどの危険があると思うので貴重な山や自然を切り崩
してまで太陽光パネルを作って欲しくないです。また、こんなに騒ぐほど地球温暖化って進
んでいるのでしょうか？二酸化炭素と地球温暖化の因果関係について偉い人(国？)に忖度せ
ず正しい知識を詳しく教えてほしいです。

• こんな取り組みをやる前に、ほかにやるべき事を考えたほうが良い。温暖化対策はCO2の削
減は意味がない。企業の儲けでしかない。インターネット情報だけでは高齢者はついていけ
ないし情報が得られない。税金が高すぎる。
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問14 自由回答（抜粋）生物多様性関連
• 入間市には川遊びやキャンプなど自然と触れ合う場所が少ない。また、公園にトイレが無い
所が多い。子供も大人も清潔で安全な場所でコミュニケーション出来る場がもっと欲しいで
す。

• 外来動植物が特に増加している感じがする。
• 近年、市内の自然が失われつつあります。市政の一環として、計画的な自然の保護を行い、
緑豊かな本来の自然を守って欲しい。

• 自然は豊かだがただ自然があるだけで整備されておらず、子供が遊びやすい遊具が充実した
公園は少ない
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問14 自由回答（抜粋）都市環境関連
• 空き家問題も、周辺の環境には影響があると思います。住みやすい安全な街を目指す中で、
治安の良さや、不法投棄を減らすことにもつながると考えます。

• 街中に、公園や緑がもっとあってほしい。
• 街路樹の管理を適切に行ってほしい。
• 自然は豊かだがただ自然があるだけで整備されておらず、子供が遊びやすい遊具が充実した
公園は少ない

• 安心して遊べる楽しい公園が少ないです。
• 入間川に絡んで、公共交通機関へのアクセス（主に鉄道駅）がしづらい箇所がいくつもある。
それにより自家用車の使用が増え、整備していない駅周辺の道の混雑や危険箇所を生み出し
ている。バスの運行も少なく、マイカー利用は増える一方。雪など降ればもはや孤立状態。
歩行者と自転車だけが通れる程度の橋を増やすことができれば、マイカーの使用も減らすこ
とができる場所もたくさんあるのではないか？
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問14 自由回答（抜粋）生活環境関連
• 暴走自転車や暴走族をもっと取り締まってほしい。
• 都市計画や利便性を求めていくのも大切だとは思いますが、田舎特有の長閑さや綺麗な空気
と水を守っていける地域になって欲しいと思います。喉を痛めるような空気ではなく、思わ
ず深呼吸したくなる環境であって欲しいです。

• 不老側が臭いので、清掃して欲しい。
• 夜中に16号沿いを走るマフラーを外して走っているバイクがうるさいことです。
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問14 自由回答（抜粋）環境教育関連
• 意識のない大人に環境問題やリサイクル、省エネの協力を仰ぐのは非常に難しいと感じてい
ます。子供は学校で教育されているが、自分でできることが少なくまた大人の真似をするの
で、意識が徐々に低下していくことも見られます。子供の意識を維持できるような取り組み
を未来に向けて何かできるといいなと思っております。
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事業者アンケート
調査実施期間：8月2日（金）～8月24日（土）
発送数：300件
回収数：139件（回収率 46.3％）

（WEB回答：45件
紙面回答：94件）
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１人

8.6%

２～５人

34.5%

６～１０人

19.4%

１１～２０人

14.4%

２１～３０人

4.3%

３１～５０人

4.3%

５１～１００人

7.2%

１０１～２００人

5.0%

２０１人以上

2.2%

問1 従業員数

自社（自己）

保有

49.6%

賃貸（建物全体）

20.1%

賃貸（一部）

12.9%

その他

1.4%

無効回答

15.8%

問1 事業所の所有形態

製造業

43.2%

卸売業、小売業

22.3%

建設業

11.5%
サービス業（他に分類

されないもの）

6.5%

不動産業、物品賃貸業

5.8%

農林水産業

2.2%

電気・ガス・熱供給・水道業

2.2%

運輸業、郵便業

2.2%

金融業、保険業

1.4%

学術研究、専門・技術サービス業

0.7%

生活関連サービス業、娯楽業

0.7%
医療、福祉

0.7%

無効回答

0.7%

問1 業種
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64 

46 

38 

30 

24 

24 
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4 

0 20 40 60 80 100

新聞・雑誌・書籍

テレビ・ラジオ

業界団体、業界紙

県や市の広報紙

インターネットのＨＰ

研修会・講習会

同業者からの口コミ

ＹｏｕＴｕｂｅなどの動画サイト

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、Ｘ等）

イベントなど

その他

問3環境についての情報（知識）を主に

どこから得ていますか。（３つまで選択）
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問3 「その他」の回答

• 本部からの資料など
• ISOコンサル
• 親会社のSDGs地域
清掃に参加

9.4%

12.9%

15.1%

6.5%

10.1%

9.4%

21.6%

22.3%

6.5%

14.4%

7.2%

12.2%

10.1%

20.9%

23.7%

24.5%

81.3%

68.3%

73.4%

76.3%

75.5%

64.7%

51.8%

50.4%

2.9%

4.3%

4.3%

5.0%

4.3%

5.0%

2.9%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ＩＳＯ１４００１、エコアクション２１

などの公的認証の取得

自主的な環境管理計画の策定

環境担当部門や担当者を配置

環境報告書の作成・公表

環境に関する内部監査

生物多様性保全への配慮

ＳＤＧｓをふまえた経営方針

温室効果ガス排出量の削減

問2 経営方針や管理手法への、環境に関する事項の導入

既に導入している 今後導入したい 導入の予定はない 無効回答
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地球温暖化

（気候変動）

47.5%

ごみ問題

26.6%

わからない

7.2%

生活環境（公

害など）

6.5%

自然環境（植物

や動物など）

5.0%

都市環境（まちの快適さなど）

5.0%

無効回答

2.2%

問5 環境問題のうち、貴事業所ではどの分野が大事

だと思いますか。

環境教育や環境活動

（講演・講習やボラン

ティア活動など）
0.0%

35.3%

14.4%

15.8%

11.5%

63.3%

82.7%

81.3%

84.9%

1.4%

2.9%

2.9%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

エネルギー消費量の把握

エネルギー消費量の目標設定

温室効果ガス排出量の把握

室効果ガス排出量の目標設定

問4エネルギーの消費量や温室効果ガスの排出量

についての把握や目標設定

している していない 無効回答
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0 10 20 30 40 50 60 70 80

ごみ問題

地球温暖化（気候変動）

特にない

生活環境（公害など）

自然環境（植物や動物など）

都市環境（まちの快適さなど）

環境教育や環境活動

その他

問6対応に苦労している環境問題はありますか。

（あてはまるものをすべて選択）
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問6 「その他」の回答

• プラスチックの削減
• 意識してとり組んでいないのでわからない
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問7 「その他」の回答

• 対策方法がわからない
• 電気、エアコンの省エネタイプ
への買い替えが対策です。

二酸化炭素排出量の削減

は重要だが、事業所ででき

ることは限られる

43.9%

二酸化炭素排出量の削減は重要

だが、費用が掛かることは難しい

23.0%

二酸化炭素排出量の削減は地球

温暖化対策として重要であるため、

いろいろ対策を行いたい

16.5%

二酸化炭素排出量の削減は重要

だが、業務に影響が出るのは困る

12.2%

その他

2.2%

二酸化炭素排出量の削減は重要ではない

1.4%

無効回答

0.7%

問7 二酸化炭素排出量の実質ゼロを目指す「ゼロカーボンシティ

共同宣言」について、あなたはどのように思いますか。
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問8 「その他」の回答

• 対応済み

問9 「その他」の回答

• 特に出来る事がありません
• どのような影響があるか分からない
• 意識はあるが、何をどう取り組めば

良いのかわからない。

３Ｒやごみの削減は環境保全に

対し様々な効果があり重要であ

るため積極的に取組みたい

39.6%

包装が簡素な商品を選択（製造）

するなど、ごみになる物を入手

（製造）しない工夫が大事

19.4%

リサイクル原料を用いた製品

など、環境に優しい商品を買

いやすくすることが大事

15.8%

食品ロスの削減は

資源の節約にもなる

ため重要である

10.1%

中古品は価格が安く、省資源にも

なるので積極的に使いたい

7.9%

環境に優しい商品にはどのような

ものがあるのかわからない

4.3%
無効回答

2.2%

その他

0.7%

問8 3Rやごみの削減について

農林業被害が出ない

ように対策が必要

31.7%

ハチやヘビなど危険生物

の対策が必要

20.9%

事業所の敷地内で、植栽を

するなど生物多様性に繋が

る取組を行うことが重要

18.0%

生物多様性の保全により、

事業に良い影響がある

17.3%

その他

7.2%

無効回答

3.6%

生物多様性の保全により、

事業に悪い影響がある

1.4%

問9 生物多様性の保全について
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業種に応じた内容の設定があるとよい

参加しやすいものがよい

初級、中級など難易度の設定があるとよい

環境への取組を行っている事業所の見学会があるとよい

参加回数や内容に応じて何らかのサービスなどがあるとよい

講師を派遣してもらえるとよい

その他

複数回でセットになっている講座などがあるとよい

問10環境学習や保全活動について、どのように思いますか。（あてはまるもの

をすべて選択）

2．事業者アンケート結果 34

問10 「その他」の回答

• 考えたことがない
• 個人として地域活動に参加している
• 多種多様な環境学習の知識を有する人が、メディアやYou Tube等で常に配信し続けることが大切。
• 弊社では2023年に三芳町の小学校、2024年に三芳町の小学校、志木市小中学校で環境学習を行って

いるように、若年層への取組みが重要だと思います。
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環境に関する取組

• ごみの減量や3Rの取組
• 地球温暖化対策
• 自然環境
• 都市環境
• 生活環境
• 環境学習・環境活動

2.2%

7.2%

38.8%

38.8%

1.4%
18.0%

2.2%
19.4%

20.1%

21.6%

0.7%

5.0%

7.9%

5.0%

2.9%

30.2%

3.6%

42.4%

40.3%

57.6%

20.9%

2.2%
29.5%

20.9%

14.4%

10.8%

22.3%

10.8%

18.7%

22.3%

11.5%

26.6%

5.0%

42.4%

19.4%

20.1%

33.8%

18.7%

30.2%

7.9%

9.4%

3.6%

48.9%

92.8%

13.7%

10.8%

20.1%

49.6%

9.4%

52.5%

8.6%

6.5%

4.3%

0.7%

2.2%

2.2%

1.4%

1.4%

1.4%

0.7%

2.9%

1.4%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

事業所で発生するごみの減量

ごみの分別

環境に配慮した商品やリユース品の購入

環境に配慮した商品の開発または販売

食品ロスへの対応

節電やエコドライブなど省エネの習慣

次世代自動車の導入（EV、PHEV、CSV、HVなど）

LEDライトなど、省エネ設備の導入

自前の再生可能エネルギーの確保

再エネ比率の高い電力の購入

エネルギー管理システムの導入（BEMS、FEMSなど）

ご
み
の
減
量
や

3
R
の
取
組

地
球
温
暖
化
対
策

問11－1 環境に関する取組

該当しない 全く行っていない あまり行っていない 時々行っている いつも行っている 無効回答



2．事業者アンケート結果 36

環境に関する取組

• ごみの減量や3Rの取組
• 地球温暖化対策
• 自然環境
• 都市環境
• 生活環境
• 環境学習・環境活動

17.3%

30.2%

1.4%

7.9%

22.3%

14.4%

7.9%

6.5%

26.6%

43.2%

5.0%

13.7%

2.9%

5.8%

44.6%

35.3%

20.1%

18.7%

10.1%

26.6%

9.4%

14.4%

29.5%

26.6%

20.9%

2.9%

51.1%

30.9%

22.3%

27.3%

10.8%

23.7%

12.9%

3.6%

30.9%

19.4%

41.0%

37.4%

5.8%

6.5%

2.2%

1.4%

1.4%

1.4%

2.2%

0.7%

1.4%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境に配慮した事業活動

特定外来生物（ヒアリやセアカゴケグモなど）の発見時の報告

事業所周辺の清掃

事業所の緑化

事業所外に臭いを出さない

事業所外に騒音を出さない

事業所内での環境学習

地域の環境ボランティアへの協力

自
然
環
境

都
市
環
境

生
活
環
境

環
境
学
習

環
境
活
動

問11－1 環境に関する取組

該当しない 全く行っていない あまり行っていない 時々行っている いつも行っている 無効回答
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環境に関する取組

• ごみの減量や3Rの取組
• 地球温暖化対策
• 自然環境
• 都市環境
• 生活環境
• 環境学習・環境活動

12.6%

6.3%

15.8%

9.7%

3.9%

14.2%

54.1%

34.1%

44.9%

35.0%

40.1%

17.0%

23.0%

5.3%

6.5%

8.7%

5.8%

1.5%

1.6%

6.6%

6.6%

7.0%

3.7%

2.4%
7.5%

9.7%

4.7%

4.2%
5.9%

9.6%

13.1%

14.8%

3.7%

2.4%
7.5%

7.3%

6.3%

0.8%

3.0%

1.6%

2.9%
5.8%

7.7%

4.4%

10.5%

9.7%

5.5%

5.8%

5.2%

0.8%
6.6%

9.5%

4.9%

0.7%

0.8%

0.8%

0.8%

0.8%

0.8%

0.7%

0.8%

1.5%
2.2%

2.1%

2.2%

1.6%

1.5%

0.8%

1.6%

1.7%

1.5%
2.4%

0.7%

1.5%

0.7%

0.8%

1.5%

0.8%

0.8%

2.5%

0.8%

0.7%

6.7%

0.8%
4.5%

4.8%

7.5%

5.2%

3.2%

3.0%
7.3%

3.9%

2.5%

3.0%

3.3%
3.7%

3.6%

6.3%

5.9%

5.6%
7.5%

13.7%

15.0%

5.8%

5.9%

3.3%

5.1%

3.6%

4.2%

37.8%

53.2%

34.6%

29.0%

48.8%

48.3%

19.3%

51.2%

17.6%

19.0%

12.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

事業所で発生するごみの減量

ごみの分別

環境に配慮した商品やリユース品の購入

環境に配慮した商品の開発または販売

食品ロスへの対応

節電やエコドライブなど省エネの習慣

次世代自動車の導入（EV、PHEV、CSV、HVなど）

LEDライトなど、省エネ設備の導入

自前の再生可能エネルギーの確保

再エネ比率の高い電力の購入

エネルギー管理システムの導入（BEMS、FEMSなど）

ご
み
の
減
量
や

3R
の
取
組

地
球
温
暖
化
対
策

問11－2 環境に関する取組を実施できない（しづらい）理由（該当するものをすべて選択）

費用がかかる 手間がかかる 必要性を感じない

何をすべきか情報がない きっかけや機会がない 自事業所だけやっても仕方がない

今のシステムを変えたくない 罰則がない 業務に影響が出る

担当者がいない その他の理由 妨げはない
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環境に関する取組

• ごみの減量や3Rの取組
• 地球温暖化対策
• 自然環境
• 都市環境
• 生活環境
• 環境学習・環境活動

7.9%

3.5%

3.9%

17.4%

9.7%

11.7%

6.1%

4.3%

11.4%

7.8%

15.7%

13.0%

6.5%

7.8%

12.8%

12.8%

7.1%

6.4%

3.1%

7.2%

8.1%

7.8%

10.8%

6.4%

18.6%

22.7%

1.6%

3.6%

3.2%

3.1%

12.2%

10.6%

9.3%

12.8%

4.7%

5.1%

2.4%

1.6%

12.8%

13.5%

0.7%

0.8%

0.7%

0.8%

0.8%

1.4%

1.4%

5.0%

0.7%

2.4%

1.4%

4.0%

3.9%

1.4%

2.1%

1.6%

0.7%

1.6%

1.6%

1.4%

3.6%

0.7%

3.9%

2.9%

2.4%

3.9%

4.7%

7.1%

5.7%

7.8%

6.3%

4.3%

2.4%

2.3%

9.5%

7.1%

5.7%

9.9%

4.7%

9.4%

7.3%

8.6%

6.1%

7.1%

25.0%

27.7%

51.2%

34.1%

51.6%

46.9%

20.9%

27.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境に配慮した事業活動

特定外来生物（ヒアリやセアカゴケグモなど）の発見時の報告

事業所周辺の清掃

事業所の緑化

事業所外に臭いを出さない

事業所外に騒音を出さない

事業所内での環境学習

地域の環境ボランティアへの協力

自
然
環
境

都
市
環
境

生
活
環
境

環
境
学
習

環
境
活
動

問11－2 環境に関する取組を実施できない（しづらい）理由（該当するものをすべて選択）

費用がかかる 手間がかかる 必要性を感じない

何をすべきか情報がない きっかけや機会がない 自事業所だけやっても仕方がない

今のシステムを変えたくない 罰則がない 業務に影響が出る

担当者がいない その他の理由 妨げはない
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災害や気候変動に強いまち

不法投棄がないまち

ごみの減量やリサイクルが行われているまち

豊かな自然が引き継がれていくまち

きれいな川が流れるまち

まちなかの緑が豊富なまち

公共交通機関が充実しているまち

太陽光発電のような再生可能エネルギーを積極的に利用するまち

空気がきれいなまち

誰もが環境に配慮するまち

食品ロスが発生しないまち

温室効果ガスの排出量が少なく温暖化対策をしっかり行っているまち

静かで落ち着いたまち

公園が整備されているまち

みんなが省エネルギーに取り組んでいるまち

リサイクル原料による製品を活用するまち

環境保全活動が盛んなまち

生物多様性が事業に活かされているまち

文化遺産が事業に活かされているまち

インターネットの取引が発達したまち

環境情報を入手しやすいまち

問12入間市が目指すまちの姿として、貴事業所の理想に近いものは何ですか。（あてはまる

ものを5つまで選択）
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地球温暖化、ごみ問題への
関心が高く、
自然環境が続く
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問13 自由回答（抜粋）
• 狭山丘陵・加治丘陵を有し比較的市街地と緑地のバランスの取れた市でもあると信じており
ますが、西久保湿地の水田には水を張る時期には油が浮か無い年は無いのではと思われる状
態です。 所沢・瑞穂等近隣の市町と連携し、表層や見た目だけではなく過去委棄された埋
められた産廃等まで含めた清掃活動を行い本来の里山に戻ると喜ばしいと思われます。

• 地球温暖化対策については、市民一人一人が必要性を感じているものの、個人が負担するに
は費用的に厳しいと感じていると思います。事業所においても同様で行政が独自の助成金を
検討して頂けると幸いです。

• ・不要にビニールの2重包装されている商品が世の中に多々あるがどちらか紙包装にするな
どの工夫を入間市の企業から全国、世界へ広めて欲しい。（※2重の包装でなくてもビニー
ルの必要がなければ紙包装に変更するなどの取組みもして欲しい）・上記の対策の為、製造
機械の変更等が必要な場合、補助金を出すなどの取組みをして欲しい。・紙製品の緩衝材で
充分と思える梱包も多々有る。
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問13 自由回答（抜粋）
• 業種によってできること、すべきことが違うので一概に回答はやりにくいですが、企業とし
ては、費用削減や生産性向上につながるものであれば導入は検討したい。

• 環境に関する情報はどこからどのように取得できるのか。その機会を知り具体的な取り組み
が出来ればいと考えます。

• 棲み分けされたバランスの取れた共存共栄の街にしてもらいたい。
• 何分販売業なもので、積極的に関われる分野が限定されてしまいますが、企業による環境問
題への取り組みの必要性は承知しているつもりです。自社でできることから地道に取り組ん
でいきたいと思います。

• 環境問題を勉強したい。入間市にて何をどうしたら良いか、講習会等を開いて欲しい。出来
る事から取組んで、環境保全に協力したい。

• 環境問題はとても大事な事だと認識していますが、当社は皆忙しくて、なかなかじっくり取
り組めませんが、ゴミの分別だけは、頑張っています。
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中学生アンケート
調査実施期間：7月19日（金）～9月11日（水）
調査対象：入間市立中学校2年生
回収数 ：342件
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豊岡

30.7%

西武

24.6%

藤沢

21.3%

宮寺・二本木

18.4%

東金子

3.8%

金子

0.6%

市外

0.6%

問１ あなたが住んでいる地区を教えてください。
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学校の授業

テレビ・ラジオ

家族との会話

YouTubeなどの動画サイト

SNS（LINE、X等）

友人や知人との会話

インターネットのHP

新聞・雑誌・書籍

イベントや講座（学校以外）

県や市の広報紙

その他

問２ あなたは環境についての情報（知識）を

主にどこから得ていますか。(３つまで選択)

かなり関心がある

7.3%

ある程度関心がある

59.1%

あまり関心がない

28.7%

まったく関心がない

5.0%

問３ あなたは環境問題に関心がありますか。

6割が関心あり学校の授業が環境についての主な情報源
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地球温暖化や気候変動

38.3%

自然環境や生物多様性

（植物や動物など）

21.3%

ごみ問題や資源循環

16.1%

生活環境（大気汚染

や騒音など）

13.7%

都市環境（公園や道路

などの快適さなど）

7.0%

環境教育や環境活動（学校の授業

やボランティア活動など）

3.2%

その他

0.3%

問４ 環境問題のうち、あなたはどの分野が大事

だと思いますか。

問4 「その他」の回答

• SDGs14．海の豊かさを守ろう

参加しやすいものがよい

62.3%

参加回数に応じて何ら

かの特典があるとよい

31.9%

複数回でセットになってい

る講習会などがあるとよい

2.6%

初級、中級など難易度

の設定があるとよい

2.6%

その他

0.6%

問５ あなたは環境のことを学べるイベントや

環境を守るためのボランティア活動などにつ

いて、どのように思いますか。

問5 「その他」の回答

• 参加する機会が無い
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問6-1 「その他」の回答

• YouTube等に動画を投稿してもらってスマホで見る。
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地球温暖化や気候変動

自然環境や生物多様性の保全（植物や動物など）

ごみ問題や資源循環

家庭でできる節電などの取組を中心としたもの

大気や河川の公害

都市環境（公園や道路などの快適さなど）

参加したいとは思わない

環境について広く説明するもの

市の歴史や文化の保全

騒音や振動

その他

問６－２ 環境についての講習会やイベントのテーマとして、

あなたはどのような内容であれば参加したいと思いますか。

(あてはまるものをすべて選択）

屋外での活動（自然

観察会など）

24.6%

学校で外部の講師に

授業をしてもらう

21.9%
参加したいとは思わない

15.8%

専門家の助けのもと、テーマに

沿って6～8人のグループで議論

をする（ワークショップ）

15.5%

企業の環境への取組についての

見学会（工場見学など）

15.5%

特定のテーマについて専門家の講演

を聞き、気になる点は質問できる

（講演会・シンポジウム）

6.4%

その他

0.3%

問６－１ 環境についての講習会やイベントについて、あなた

はどのようなものであれば参加したいと思いますか。
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ごみの減量（なるべくごみを出さない）

ごみの分別

環境にやさしい商品の購入

食べ残しをしない

節電など省エネの習慣

自然観察などを行うイベントへの参加

特定外来生物（ヒアリや

セアカゴケグモなど）の発見時の報告

自宅周辺の清掃

自宅で植物を育てる

水やハンドソープ等の使用量を減らす

大声で話したり、騒音を出したりしない

環境についての自己学習

環境ボランティアへの参加

ご
み
の
減
量
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R
の
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問７－１あなたは環境に関する取組を、どの程度行っていますか。

全く行っていない あまり行っていない 時々行っている いつも行っている

環境に関するイベント参
加やボランティア活動は
ほとんど行われていない

ごみの減量など、生活に
関連する取組は実施率が
比較的高い
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環境に関する取組

• ごみの減量や3Rの取組
• 地球温暖化対策
• 自然環境
• 都市環境
• 生活環境
• 環境学習・環境活動
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問７－２環境に関する取組を行うことができない（しづらい）理由

(あてはまるものをすべて選択）

費用がかかる 手間がかかる 必要性を感じない
何をすれば良いのかわからない きっかけや機会がない 自分だけやっても仕方ない
今の習慣を変えたくない 罰則がない その他の理由
できない理由はない
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環境に関する取組

• ごみの減量や3Rの取組
• 地球温暖化対策
• 自然環境
• 都市環境
• 生活環境
• 環境学習・環境活動
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自宅で植物を育てる

水やハンドソープ等の使用量を減らす

大声で話したり、騒音を出したりしない

環境についての自己学習

環境ボランティアへの参加
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問７－２環境に関する取組を行うことができない（しづらい）理由

(あてはまるものをすべて選択）

費用がかかる 手間がかかる 必要性を感じない
何をすれば良いのかわからない きっかけや機会がない 自分だけやっても仕方ない
今の習慣を変えたくない 罰則がない その他の理由
できない理由はない



ごみの減量に対する市民

ひとり一人の取組

資源の有効活用（リユース・

リサイクル）のしやすさ

ごみの不法投棄対策

市内の省エネルギー対策（学校や家で

節電や省エネ機器を利用しているか）

次世代自動車の普及（電気自動車

やプラグインハイブリッド車など）

再生可能エネルギーの普及

（太陽光発電設備など）

丘陵地の自然の保全（狭山丘陵

や加治丘陵は守られているか）

水辺の自然の保全

耕作地周辺の自然の保全

希少な動植物の保護

外来種対策 公園・緑地への近さ

道路が危なくないか

道路の混雑の状況

公共交通機関（電車・バス）

の便利さ

歴史的建造物・地域文化の保存

災害に対する備え

車の騒音・振動・排気ガス

車以外の騒音・振動・悪臭

川や水路のきれいさ

環境学習の機会の豊富さ

（講習会やイベント）

市の環境情報の入手しやすさ

環境活動に参加する機会の豊富さ
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問８ あなたの住んでいる地域の環境や、環境に対する取組みについて、日ごろ

どのように感じていますか。

低

低

高

高満足度

平均0.339

重要度

平均0.893
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満足度・重要度は市民アンケートと同
じ方法で算出

●生活環境に係る分野の満足度が低い

●外来種対策や次世代自動車といった、
中学生になじみの薄い分野では、満足
度・重要度ともに低い
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不法投棄がないまち
ごみの減量やリサイクルが行われているまち

空気がきれいなまち
食品ロスが発生しないまち
きれいな川が流れるまち
災害や気候変動に強いまち

温室効果ガスの排出量が少なく温暖化対策をしっかり行っているまち
太陽光発電のような再生可能エネルギーを積極的に利用するまち

バスや電車などの公共交通機関が充実しているまち
豊かな自然が引き継がれていくまち
みんなが環境を大切にするまち

野生の動植物とのふれあいが出来るまち
インターネットの取引が発達したまち

静かで落ち着いたまち
みんなが省エネルギーに取り組んでいるまち

公園が整備されているまち
リサイクル原料による製品を活用するまち

必要な施設が近くにあり、徒歩で生活ができるまち
まちなかの緑が豊富なまち

野生鳥獣と人が住む場所ですみわけが出来ているまち
文化遺産が多く歴史を重んじるまち

環境を守る運動が活発なまち
丘陵地などに色々な野生の動植物がいるまち

環境の情報がすぐにわかるまち
その他

問９入間市が目指す将来のまちの姿として、あなたの理想に近いものは何

ですか。（５つまで選択）
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身近なごみ問題・生活環境
に関する関心が高く、
地球温暖化、自然環境
が続く

問9 「その他」の回答

• 全部
• 道路の使用をバス・タクシーを最優先に
する街（緊急車両を除く）
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問10 自由回答（抜粋）ごみ問題関連
• 入間川の橋の下にゴミが落ちている 適度の間隔でゴミ箱を設置すると良いと思う。
• 給食でも環境に優しくて美味しいものを出してみては？
• 春日町一丁目の用水路に不法投棄が多いことと、入間川が汚くてゴミが落ちていることがあ
る。豊水橋の下にバーベキューなどのゴミが置き去りにされていること。

• ゴミとかすぐ落とす人がいるので気をつけて欲しいです。
• 通学中によくゴミを見つける
• 川に流れるゴミや河川敷などのゴミの清掃活動をして欲しい
• 川にゴミがたくさんあるので、人や生き物みんなが過ごしやすいようにして欲しいです
• 今はほぼ害はない程度におさまっているけど、今ゴミ等を捨てると今後危ないと思いました。
• 川が汚いとおもいました。
• ゴミのポイ捨てや落とし物が目立っていると思う。看板が立っていてもすててある。
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問10 自由回答（抜粋）地球温暖化関連
• 中学校の屋上にも太陽光パネルを置いて
• 地球温暖化が止まってほしい
• 環境に電気自動車が良いと思わない ガソリン車と比べ排気ガスは少ない。排気ガスは。
だけど、充電スポットを余り見掛けないので渋滞にハマって動けなくなるのではと思う。
電気自動車は何よりガソリン車より重量が重いのでガソリン車より大きくエネルギーを使う
ことになる。電気もカナダみたいなら良いが日本は違う。それでは意味がない。 水素は水
しか出さないし、ハイブリッドは燃費が良くて、軽は軽いので全体の燃費が良いと思う。

• 西武バスが中神行きが多くて不便なので、河辺駅北口行きか南峯行きのバスを増やしてくれ
るとありがたい。

• てぃーろーど増発してください
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問10 自由回答（抜粋）生物多様性関連
• 動物をすぐに殺さないでください可哀想です
• 入間の自然をこれからも残していってほしいです
• 自然をたくさん作りたいです。
• もっと緑を増やして自然豊かな街にして欲しいです。鳥などを観察できるエリアを作って欲
しいです 自然と触れ合える活動をたくさんして欲しいです

• 生き物がいっぱいいる街がいい
• 動物と触れ合える場所が欲しいです
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問10 自由回答（抜粋）都市環境関連
• 駅までの道路がガタガタだし、狭い
• 小さい子が遊べる公園が少ないので増やしてほしい。
• 市の緑道の整備をしっかりとしてもらえると助かります。
• 緑が多く素敵な町になるように、みんなで取り組みたいです。

問10 自由回答（抜粋）生活環境関連
• 近くの畑で何かを燃やしていてその煙が学校にきてとても臭くてむせる
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問10 自由回答（抜粋）環境教育関連
• ボランティア活動を増やしてほしい
• 環境保全を意識するキャンペーンを実施して欲しい
• ゴミ拾いボランティアなどはどこで参加できるのかわからない。もう少しポスターとかは作
れないのでしょうか

• 環境については授業でいくつも聞いてきたので分かります。ゴミを減らそうだとか ガス等
を出さないようにしようとか､そんなことは耳タコですしやっているんですが みんなが
やっているボランティアも細々としていて､こんなことで環境がよくなるのか？ という気
がしてきて必要性を感じません。なので､そういったボランティア活動を 市の大々的なイ
ベントみたいな感じにしてほしいなぁと個人的に思いました。



4．市民・事業者・中学生アンケートの比較 57

238 

48 

39 

21 

42 

1 

5 

131 

55 

73 

47 

24 

11 

1 

66 

37 

7 

9 

7 

0 

0 

0 100 200 300 400 500

地球温暖化（気候変動）

ごみ問題

自然環境（植物や動物など）

生活環境（公害など）

都市環境（まちの快適さなど）

環境教育や環境活動

（講演・講座やボランティア活動など）

その他

環境問題のうち、あなたはどの分野が大事だと思いますか。

市民 中学生 事業者

市民・事業者・中学生いずれも、
地球温暖化（気候変動）への関心
が最も高い
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不法投棄がないまち

ごみの減量やリサイクルが行われているまち

災害や気候変動に強いまち

バスや電車などの公共交通機関が充実しているまち

空気がきれいなまち

豊かな自然が引き継がれていくまち

きれいな川が流れるまち

必要な施設が近くにあり、徒歩で生活ができるまち

食品ロスが発生しないまち

まちなかの緑が豊富なまち

静かで落ち着いたまち

温室効果ガスの排出量が少なく温暖化対策をしっかり行っているまち

公園が整備されているまち

太陽光発電のような再生可能エネルギーを積極的に利用するまち

誰もが環境に配慮するまち

みんなが省エネルギーに取り組んでいるまち

インターネットの取引が発達したまち

リサイクル原料による製品を活用するまち

野生の動植物とのふれあいが出来るまち

野生鳥獣と人が住む場所ですみわけが出来ているまち

丘陵地などにいろいろな野生生物がいるまち

文化遺産が多く歴史を重んじるまち

環境をまもる運動が活発なまち

環境の情報がすぐにわかるまち

入間市が目指すまちの姿として、あなたの理想に近いものは何ですか。

（５つまで選択）

市民 中学生 事業者

市民・事業者・中学生いずれも、
不法投棄やごみの減量といった
ごみ問題への関心が高い

※事業者の回答数が0の選択肢は、もと
もと事業者向けの設問に用意していない


